
 

 

 

IZVJEŠTAJ 

o učešću predstavnika Skupštine Crne Gore na 78. Rose-Roth seminaru Parlamentarne 
skupštine NATO, održanom u periodu 21-22. novembra 2011. godine, u Londonu, 

Ujedinjeno Kraljevstvo 

 

78. Rose-Roth seminar Parlamentarne skupštine NATO na temu „Tranzicija u 
Avganistanu 2011-2014.godina“, održan je u periodu 21-22.novembra 2011.godine, u 
Londonu, Ujedinjeno Kraljevstvo.  

Delegacija Skupštine Crne Gore, ovom prilikom, bila je u sastavu Dragan 
Đurović, šef delegacije, Borislav Banović i Vasilije Lalošević, članovi. Ispred Stručne 
službe skupu je prisustvovala sekretar delegacije, Zorana Baćović. 

Dana 20.novembra 2011.godine ambasador Crne Gore u Ujedinjenom Kraljevstvu 
Velike Britanije Ljubiša Stanković, upriličio je susret sa delegacijom Skupštine Crne 
Gore koja je ovom prilikom boravila u Londonu. 

Domaćin ovog značajnog skupa bila je delegacije Parlamenta Ujedinjenog 
Kraljevstva pri Parlamentarnoj skupštini NATO, i u čast dobrodošlice šef delegacije, sir 
Menzies Campbell, 21.novembra 2011.godine organizovao je oficijelni prijem, 
učesnicima poželio dobrodošlicu, uspješnu realizaciju Seminara i ugodan boravak. 

78. Rose-Roth Seminar okupio je parlamentarce, visoke zvaničnike Sjeverno 
Atlanske Alijanse, Avganistana, Misije NATO, kao i stručnjake iz predmetne oblasti radi 
vođenja otvorene i sadržajne diskusije na temu budućnosti misije u Avganistanu i 
procesa tranzicije na ovom području. 

Ovaj skup predstavljao je rezultat zajedničke aktivnosti Komiteta za civilnu 
dimenziju bezbjednosti, Podkomiteta o transatlanskoj saradnji u oblasti bezbjednosti i 
odbrane, Podkomiteta o transatlanskim ekonomskim odnosima i Podkomiteta o 
energetskoj bezbjednosti i bezbjednosti životne sredine. Tokom seminara napravljen je 
osvrt na prioritete misije u Avganistanu kao i na izazove postavljene pred avganistanske 
vlasti i međunarodne partnere u procesu tranzicije, sa ciljem preuzimanja  odgovornosti 
za bezbjednost područja od strane nacionalnih bezbjednosnih snaga zaključno sa 2014. 
godinom. Učesnici su imali priliku sagledati napredak po ključnim pitanjima poput: 



izgradnje Avganistanskih Nacionalnih Bezbjednosnih Snaga; jačanja demokratskog 
upravljanja i vladavine prava; podrške procesu pomirenja i ponovne integracije; 
promocije ideje održivog ekonomskog razvoja i snaženja regionalne saradnje. Takođe, 
obrađena su i pitanja naučenih lekcija iz operacija NATO u Avganistanu, te uticaja 
misije u Avganistanu na Alijansu. 

 Prvog dana Seminara pozdravna riječ je pripala šefu delegacije Ujedinjenog 
Kraljevstva pri Parlamentarnoj skupštini NATO, sir Menzies Campbell-u, i predsjedniku 
Parlamentarne skupštine NATO Dr Karl A.Lamers-u, koji su izrazili zadovoljstvo na 
realizaciji skupa koji je okupio ugledne učesnike i predvidio diskusije o aktuelnim 
pitanjima iz oblasti bezbjednosti i NATO operacija na području Avganistana.  

U okviru prve sesije učesnici su diskutovali na temu „Avganistan 2001-2011: Naučene 
lekcije i put ka naprijed“, koju su prezentacijama otvorili sekretar inostranih poslova iz 
Ujedinjenog Kraljevstva, William Hague, potom viši savjetnik iz Ministarstva inostranih 
poslova iz Islamske Republike Avganistan Zia Nezam, i pomoćnik generalnog sekretara 
za operacije NATO, ambasador Stephen Evans. Diskusija je najvećim dijelom bila 
posvećena pitanjima: sposobnosti i funkcionisanja struktura upravljanja na centralnom i 
lokalnim nivoima u Avganistanu, te mogućnostima obezbjeđenja servisa građanima; 
postignutom napretku i procesu preuzimanju odgovornosti za bezbjednost na ovom 
području; potencijanom nastavku podrške NATO vazduhoplovnih snaga; izazovima 
procesa tranzicije i značaju finansijske podrške neophodne za njegovu realizaciju; 
jačanja političkog dijaloga sa susjedima Avganistana posebno u odnosima sa 
Pakistanom, i dr.   

Uslijedila je panel diskusija na temu „Kako učiniti proces tranzicije uspješnim“, kojom je 
moderirao potpredsjednik Parlamentarne skupšine NATO, Julio Miranda Calha, a 
prezentacijom otvorio zamjenik savjetnika za nacionalnu bezbjednost iz Avganistana, 
Shaid Mohammad Abdali. Diskusija na ovu temu bila je realizovana i posredstvom video 
konferencije u kojoj su učeše uzeli direktor Operacija iz Kancelarije NATO za više 
civilne predstavnike u Avanistanu Lars Jensen, a potom direktor Grupe za ISAF 
stratešku tranziciju i priključenje, brigadni general Tim Bevis. Tokom rasprave, učesnici 
su posebnu pažnju posvetili postignutim rezultatima procesa tranzicije na području 
Avganistana, planiranim aktivnostima i njihovoj perspektivi. 

Potom, predstavnik Centra za demokratsku kontrolu oružanih snaga (DCAF) iz Ženeve, 
Simon Lunn otvorio je sesiju posvećenu “Regionalnoj dimenziji”, u okviru koje su se 
učesnicima seminara izlaganjem predstavili: ispred Programa za Južnu Aziju, Carnegie 
zadužbine za međunarodni mir iz Washinghton-a Ashley Tellis, i šef delegacije Senata 
Pakistana pri Parlamantarnoj skupštini NATO, Farooq Hamid Naek. Ovaj dio seminara, 
u značajnom dijelu, obilježila je rasprava o: regionalnoj stabilnosti, posljedicama 



konflikta i procesu pomirenja na području Avganistana; jačanju političkog dijaloga sa 
susjedima, posebno Pakistanom, radi promovisanja izgradnje regionalnog povjerenja i 
drugim značajnim pitanjima. 

Tokom seminara šef crnogorske parlamentarne delegacije Dragan Đurović susreo se sa 
predsjednikom Parlamentarne skupštine Dr Karl A.Lamers-om. Tom prilikom Dragan 
Đurović je naglasio važnost dobijanja datuma pregovora o pristupanju Crne Gore 
Evropskoj uniji, zamolivši sagovornika za konretnu podršku donošenju pozitivne odluke. 
Takođe, članovi delegacije imali su niz bilateralnih susreta sa kolegama iz evropskih 
parlamenata. 

Drugi dan 78. Rose-Roth seminara započeo je diskusijom na temu “NATO 
partneri u okviru ISAF misije: Naučene lekcije i perspektive procesa tranzicije”, kojom je 
moderirao šef delegacije Gruzije pri Parlamentarnoj skupštini NATO, Giorgi Kandelaki. 
U okviru ove teme uvodnu riječ su imali ambasador Australije pri Evropskoj uniji, NATO, 
Belgiji i Luxemburgu, ambasador Brendan Nelson i predstavnik Vojne akademije 
Karlberg pukovnik Mats Danielsson. Rasprava učesnika je najvećim dijelom bila 
usmjerena na strategiju, dosadašnja iskustva i postignute rezultate ISAF misije; planove 
za predstojeći period; naučene lekcije i koordinaciju ukupnih napora za uspješnu 
realizaciju postavljenih zadataka, i druga značajna pitanja. 

Uslijedila je sesija posvećena temi “Izazovi upravljanja: prognoza za 2014 i nakon toga”, 
kojom je moderirao specijalni izvjestilac za Avganistan Komiteta za civilnu dimenziju 
bezbjednosti, Vitalino Calinas, a prezentacijom otvorio predstavnik Centra za strateške 
studije Nacionalnog univerziteta za odbranu iz Washington-a, professor Ali Jalali. 
Tokom ovog dijela seminara, pažnju učesnika, većim dijelom, su zaokupila pitanja o 
postignutom na planu prenošenja nadležnosti i uspostavljanju institucija upravljanja u 
Avganistanu, naučenim lekcijama, mjerama koje bi doprinijele boljim rezultatima i 
perspektivama ovog procesa. S tim u vezi, učesnici sastanka su zajednički istakli 
važnost djelovanja Parlamentarne skupštine NATO u ovom pravcu, i to nastavku 
praćenja napretka, posticanju javnih rasprava i kontinuirano informisanje nacionanalnih 
parlamenata o zadacima i rezultatima misije ISAF u Avganistanu. U ovom kontekstu 
ocijenjeni su važnim i nastavak uključivanja parlamentaraca iz Avganistana i Pakistana 
u diskusije, i pružanje podršku naporima koje ulažu za izgradnju stabilnog, 
prosperitetnog i demokratski izgrađenog Avganistana. 

Nastavak seminara realizovan je kroz diskusiju na temu “Mogućnosti izgradnje održive 
ekonomije Avganistana”, kojom je moderirao potpredsjednik Parlamentarne skupštine 
NATO, Hugh Bailey, a prezentacijama u raspravu uveli: član Kraljevskog koledža za 
studije bezbjednosti u Odjeljenju za međunarodni razvoj iz Ujedinjenog Kraljevstva, 
Lindy Cameron, i glavni zamjenik asistenta za administraciju i zamjenik direktora 



Kancelarije za Avganistan i Pakistan u Agenciji za međunarodni razvoj (USAID), Donald 
“Larry” Sampler. 

 Popodnevni dio drugog dana Seminara, 22.novembra 2011.godine, bio je 
rezervisan za sastanak učesnica punopravnih članica Parlamentarne skupštine NATO, 
tokom kojeg su razvijene diskusije: „Tranzicija i dalje od toga: Test za sklad i 
koordinaciju u okviru NATO“ i „Solidarnost i sloga u okviru Alijanse nakon Avganistana“. 

 U Prilogu izvještaja nalazi se Plan rada (Agenda) koja čini sastavni dio izvještaja. 
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SEKRETAR DELEGACIJE                                   

 Zorana Baćović,s.r.                    ŠEF  DELEGACIJE 
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